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 Ata da 102ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Roberto Carlos, Luiz Augusto e Jurandy Oliveira, nos quais 

justificaram as ausências que tiveram em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bira 

Corôa comentou sobre a campanha “Novembro Negro” e sobre o “Dia da Consciência Negra”, 

celebrado em 20 de novembro, em homenagem a Zumbi dos Palmares, e conclamou todos a se 

conscientizar sobre a condição do negro no País. Finalizou elogiando os programas e ações voltados 

para combater os preconceitos e a intolerância, bem como para defender a igualdade. O Deputado 

Zé Raimundo registrou as comemorações do “Novembro Negro” no Município de Vitória da Conquista 

e região e disse que o PT sempre apoiou essa causa, afiançando que essa parcela da população 

avançou em diversas áreas através das políticas afirmativas. Relatou a visita do Governador Jaques 

Wagner ao Município de Tanque Novo, com a finalidade de entregar obras e lançar alguns programas 

e finalizou comentando sobre a crise econômica que o Brasil vai enfrentar, motivo pelo qual vai ser 

necessário a união da Federação, dos estados e dos municípios. O Deputado Carlos Brasileiro teceu 

comentários sobre a PEC que visa a aposentadoria especial para os servidores portadores de 

deficiência, ao tempo em que solicitou aos pares a dispensa das formalidades regimentais, 

possibilitando que a matéria seja apreciada na próxima sessão. O Deputado Álvaro Gomes solicitou 

inserir nos Anais da Casa a matéria veiculada no site Jornal do Brasil, no dia 23/11/2014, com o título 

“A Petrobras e os casos de corrupção – Nunca se roubou tão pouco”, procedendo à leitura de trechos 

da matéria que afirmam que os esquemas de corrupção remontam a 1999. O Deputado Zé Neto 
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comentou sobre o período que o País atravessa com as denúncias de corrupção, “que por muito 

tempo foi oficializada e escondida”, e cobrou a elaboração da Reforma Política, avaliando que vai 

contribuir para melhorar o processo eleitoral vigente no País. Considerou que se faz necessário definir 

o papel da classe política e das instituições e encerrou ponderando que a próxima legislatura precisa 

ser mais transparente e legível para a população. O Deputado Carlos Geilson expressou sentimento 

de indignação com a situação do futebol baiano, avaliando que os jogadores dos Clubes Bahia e 

Vitória estão descomprometidos com o nível dos jogos. Em questão de ordem, o Deputado Bira Corôa 

convidou a todos para a sessão especial, a ser realizada no dia 27/11, em comemoração ao “Dia da 

Consciência Negra”; e o Deputado Álvaro Gomes convidou a todos para a sessão especial, a ser 

realizada no dia 26/11, com o título “Novembro Roxo – A informação no combate aos canceres de 

Próstata e Pênis”. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Bira Corôa, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângela Sousa, Cacá Leão, Herbert Barbosa, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Leur 

Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto e Temóteo Brito (11). 
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